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flz antant-aizottság megállapította, 
hogy nincs csagatösszcnonés a román határon

Budapest, ián. 17. A szövetségközi 
katonai ellenőrző bizottság egyik 
missziójának a magyar-román határ 
Békéscsaba és Mezőhegyes közötti 
darabján végzett szemle útjáról a 
Times tudósítója a következőket je­
lentette lapjának:

A szövetségközi katonai ellenőrző 
bizottság elnökének Cam ima olasz 
ezredesnek utasítására a misszió két 
tagja. C. M. Wilson angol őrnagy és 
K. Otani japán őrnagy vezetésével 
hétfőn reggel’ bizottság utazott a ma­
gyar-román határra, hogy közvetle­
nül szerezzenek meggyőződést a/, 
ottani viszonyokról. A bizottság min­
denekelőtt megállapította, hogy a bé­
késcsabai helyőrség létszáma min­
den tekintetben megfelel a békeszer­
ződésben megállapított létszámnak, 
továbbá, hogy a helység területén a 
legteljesebb nyugalom uralkodik és 
hogy semmiféle katonai előkészület­
nek vagy csapatösszevonásnak nyo­
ma sincs.

A lökösházi határincidenssel kap­
csolatban valamennyi tanú megerősí­
tette, hogy a magvar vámőrök, akik 
teljesen egyedül látiák el a határőr­
séget. a legszigorúbb utasítást kan­
ták arra. hogy semmiesetre se 'ö.iir- 
nek vissza, még akkor sem. ha a ro­
mánok újból lövöldöznének.

A bizottság többek között elláto­
gatott a mezöhegyesi kincstári ura­
dalomnak a román határtól másfél 
kilométerre fekvő 39-es szánni tanyá­
jára. Jelentés érkezett ugyanis arról, 
hogy egy 60 tagú fegyveres munkás 
csapat itt tartózkodik és innen betö­
réseket intéz a román területre. A 
bizottság, amelyet kívánságára a 
késő esti órákban azonnal eljuttattak 
a kérdéses pontra, meggyőződtek 
ró'a. Itngv az említett tanyán mind­
össze 8 főnyi vámőrség található, a 
melynek összesen hét katonai fegy­
vere van.

A közlekedési uraktól távol rakó 
vámőröknek tudomásuk sem v üt ar­
ról. hogy Lőkösháza mellett az. utób­
bi napokban lövöldözés volt. Olyan 
fegyveres csapat, amelyről lentebb 
sző volt, egyáltalán nincs a környé­
ken és nem is volt. A bizottság ve­
zetőjét nagyon kellemesen érintette 
az a készség, amellyel az állami 
uradalom igazgatósága nyomozásu­
kat támogatta, ezért hangsúlyozottan 
köszönetüknek adott kifejezést.

A vizsgálat eredményekénél! Wil­
son öritapv kijelentette, hogy a ha­
tár megjelölt részén semmi rendkívü­
lit nem tapasztaltak, csaoatkoncentrá- 
cidröl egyáltalán nem lehet beszélni, 
minden teljesen normális.

A románok ismét több korosztályt 
mozgósítottak

Becs, január 17. (Magánjelentés) A Tag a következőket iria* 
Bukarestből táviratozzak a lapok, hogy a ttagyvezérkar uiabb moz­

gósítási parancsot adott ki. amelynek érteimében a már eddig behivot- 
takoli kívül az 1921—22—23. évfolyamok is tartoznak nyomban bevonulni. 
\ la nők a mozgósítási rendelkezésekkel kapcsolatban az orosz-romáit ösz- 
szeütküzés lehetőségével foglalkoznak.

A fóvAtételi bizottság! tárgyalta 
a monarchia államaűóságalnak 

a felosztását
Paris, jatt. 17. A ióvátételi bizott­

ság tegnap délutáni ülésén kizárólag 
csak a volt osztrák-magyar mo­
narchia államadósságai felosztásának 
kérdésével foglalkozott és az oszt­
rák-magyar megbízottak véleményét 
és javaslatait felülvizsgálás céljából

a ióvátételi bizottság pénzügyi osz­
tályához tette át. A pénzügyi osztály 
leientését még a hét végén beter­
jeszti. tivy hogy a bizottság a lövő 
hét csütörtökien végleges határozatot 
hozhat.

MftK>miwaifaiiwni

A franciák tegnap megkezdték 
a Rnhr-terflleten a szenrekvlrálást

Páris, jatt. 17. Düsseldorfból árki ­
éit hivatalos távirat közli, hogy ked­
len reggel megtörtént az első rckvl- 
álás.

A francia megszálló parancsnokság 
I műszaki bizottság kérésére leíug- 
alt több széuvonatot, amelyeket a 1 
lányák Bajorország íelé akartak in- J 
Utáni. j

A ..Journal des Débats" jelenti mai

számában, hogy a Ruhr-területröl a 
műszaki bizottság elindította az első 
rckvlrált szén vonalokat Franciaor­
szág felé.

Millerand elnök az Elyséebeu teg­
nap minisztertanácsot tartott, aim: 
Íven Poincaré beszámolt az általá­
nos politikai helyzetről és a Ruhr- 
teriilet megszállásáról.

A jóvátétel! bizottság határozata
Páris. jatt. 17. (Wolff.) A jóváté­

telt bizottság tegnapi határozatát a 
következő jegyzőkönyvbe foglalta:

Ma délelőtt II órakor a bizottság 
Barthou elnöklésével összeült és há­
lom szavazattal az angol megbí­
zott tartózkodott a szavazástól 
következő határozatot hozta:

1 E hónap 12-ikc óta scmmliólc 
Szénszállítás nem történt.

2. A birodalmi szénkormánvblzíos 
az illetékes larncla és belga hatósá­
gokhoz intézett levelében hivatalosan 
tudomásul adta. hogy a ióvátételi 
szolgáltatásokat haladéktalanul meg­
szünteti.

A A német szolgáltató bizottság az
Mtotékvb francia és belga hálósáén

kot értesítette, hogy sem a ióváté­
teli, sem a helyreállítási célra nein 
teljesítenek semmiféle szolgáltatást 
és az indulásra kószenálló vonatokat 
visszatartják.

Tényleg január 12-ikc óta két mar­
hákat és lovakat szállító vonatot tar­
tóztattak iel útközben a német ható­
ságok. Ezt a helyzetet szándékosan 
és tudatosan Idézték fel. amint azt a 
német kormány január 12-én be is 
jelentette a francia és belga kormány­
nak A német kormány ennek a jegy­
zéknek tartalmát közölte a ióvátételi 
bizottsággal is.

Az itt kifejtett körülményre való 
tekintette! a jóvátétel! bizottság ki­
mondja, hogy a Franciaországnak es 
Belgiumnak lerovandó szállítások kö­

rül Németország a Versailles! szer­
ződés 8-lk része második melléklete 
17-lk S-ának értelmében két mulasz­
tást követett el a Ióvátételi Illetve a 
helyreállítási célra szolgáló széu- és

állatszállítás körül. Az említett má­
sodik melléklet 17-ik S-ának megfe­
lelően ezeket a mulasztásokat nyom­
ban tudomására hozták a francia, 
angol. olwe. és belga kormánynak.

A klsantnnt meg van elégedve 
MnssoHnivel

Róma. ián. 17. A Utó male 0‘Ruma 
jelenti Belgáidból, hogy a kls-antant 
meg van elégedve Mussolini minisz­
terelnök nyilatkozataival. A belgrádi 
kormány táviratot kapott Mussolini-

töl. amelyben ez megígéri az adriai 
szerződés retlfikálását és megcáfolj« 
a Magyarországgal való megegyezés 
lürét.

Halódik az indemnitás vitája
Budapest, jatt. 17. A nemzetgyűlés 

mai ülését II órakor nyitotta met; 
Szeitovszky Béla elnök. Az indem- 
nitás első szónoka Szabó József (bu­
dapesti). Helyteleníti a költségvetés- 
nélküli kormányzást, amely külön­
ben sem elég keresztény. A pénzügy­
miniszter zsidó politikáiéval különb- 
sen elégedetlen. Határozati iavas'a- 
tot nyújt be. mely szerint altruista 
intézmények és szövetkezetek a 
nagybankok előtt részesüljenek a 
fegyintézet kölcsönétben. Ezután a 
zalaegerszegi internáló táborral fog­
lalkozik cs hangoztatja, hogy ö és 
pártja — mint keresztény szocialis­
ták — az internáló-táhor intézmé­
nyé/ helyteleníti, abban az esetben, 
ha csak 50 százaléka Is igaz annak 
az állításoknak, amelyek a Házban 
az internáló-táborról elhangzottak. A 
rendtörvénnyel kapcsolatban kiieletl. 
hogy a keresztény szocialisták min­
den erejüket latba fogják ve/ni. hogy 
ez a javaslat Ilyen iorinában örvény- 
nvé ne váljék. A kormány adópoli­
tikáját nem tartja szociálisnak, mert 
a fogyasztási és forgalmi adóból van 
a kormánynak a legtöbb bevétele. - 
Az indenuiltást nem fogadja el.

Eriid! Harrah Béla kormánypárti 
az indemnltást elfogadja.

Ezután Relsltiger Ferenc szólal jel. 
Sürgeti a földreform gyors végrehaj­
tását. A lakáskérdésre áttérve kije­
lenti. hogy ez ma Magyarországnak 
legszomorubh problémája. Az embe­
rek pincékben és odúkban laknak.

Berke Ciyula: A nagy bankokat 
támogatják, miért nem adnak pénzt 
az építkezésre.

Relsltiger: A lakásrendelet rendel­
te el a kötelező építkezést, hiszen 
láttunk már ilyen rendeletet Darányi 
alatt, aki elrendelte a kötelező la­
kásépítést a mezőgazdasági cselédek 
részére. Itt az ideié, hogy a közin­
tézményeket kltelcnitsék a magánla­
kásokból. a vasúti kocsikból pedig 
telepítsék ki a menekülteket, mert 
az államnak egy vagon lefoglalása 
egy év alatt annyiba kerül, hogv két 
munkáslakást leltet belőle építeni. Az 
albérlők helyzete ma tarthatatlan. 
Az egyszobás lakásért IS ezer koro­
nát Is fizettetnek egy albérlővel. Há- 
romszobás lakás lelcoéséért egv mil­
lió koronái Űzetnek. Követeli a rend­
törvény visszavonását. Az internálá­
sokról szólva kijelenti, liogv az egv- 
ségespártl képviselők között te van 
olyan, aki börtönben tilt. Az Ilyenek­
nek megértőbb szívvel kellene visel­
tetnie az Internáltak Iránt.

Az elnök figyelmezteti a szónokot, 
magyarázza meg szavalt, mert álta­
lánosságban nem lehet Ilyeneket ál- 
1 iául.

Roisingcr: Kijelenti, hogv nem ál­
talánosított.

Az elnök mindamellett a meg nem 
magyarázott gyanúsításért v rctidrc- 
utasitla.

Rclslnger: A külpolitikáról szólva 
megemlíti, hogv külpolitikai téren is 
többet érhettünk volna el. ha rend­
bontások nem történhettek volna.

A zsidókérdést ugv tartja megold­
hatónak. ha illáink úgy tesznek ne­
velve. hogv a lövőben megtalálták

helyüket. Az indemnltást nem sza­
vazza meg.

Kaas Albert báró felszólalása után
Pikier Emil személyes kérdésben 

szólal fel. Releinger Ferenc beszéde 
közben szóvátette u felelőtlen elemek 
rendbontását. Felolvassa a 8 Órai 
Újság mai cikkét, amelyből kitűnik, 
hogy

az Érne. IX-lk kerületi szervezete
tervezte a Fővárosi-színház el­

leni merényletet.
Nem áH tehát, hog\ rágalmazott, 
vagy gyanúsított volna egv egyesü­
letet.

Bartos János: Maga azt mondotta, 
hogv a kis-antantnak tesznek vele 
szolgálatot.

Bogva János: Önmüködést szolgál­
tat a kis-antantnak.

Pikier Emil: Bogva János képvi- 
selő urat a saját pártjából Is kizár­
ták. Az Eme. minden ténykedése sze­
dnie a legtipikusabb hazaárulás.
(Nagy zaj a kormánypárton. Felkiál­
tások: Rendre, rendre.)

Kínok Pikier Emilt rendreutasitia. 
és figyelmezteti, hogy maradjon meg 
a személyes kérdés keretein belül. 
Minthogy azonban kétszeri figyelmez­
tetése dacára továbbra is eltért a 
tárgytól, megvonja tőle a szót.

Rogy a János személyes kérdésben 
szólal fel. Pikier képviselő ttr tuda­
tosan valótlanságot mondott, amikor 
azt állította, hogv engem salát pár­
tomból kizártak. Ha van a képviselő 
urnák szeméremérzete. szégvelle 
masát.

Elnök Bogva .Jánost ezért a kiie- 
iezésért rendreutasitia.

Ezután Pikier Emil mégvet szer fel 
■ kar szólalni személyes kérdésben, 
de az elnök javaslatára a Ház ki­
mondja. hogy csak az indcmr.ijási 
vita titán engedélyez személyes V ét- 
lésben felszólalást.

Ezután áttérnek az
Interpellációkra.

Pakots József a Fővárosi Színház­
ban történt merénylet tárgyéiban in­
terpellál. Hangsulyozza. hogy ilyen 
tthitciésknck most már nem szabadna 
előfordulnia. Kéri a magyar anyákat, 
tartsák vissza gyermekeiket az ilyen 
túlzó fellépéstől. De nemcsak a kis­
emberek hibásak itt. hanem az a po­
litikai szellem is. amely megengedi 
magának azt. aminő eset előlnráult 
Debreczcnbcn. hogv az egyik képvi; 
selő kijelentette, hogy lomtár 1-töl 
kezdve a tettek mezeiére lépnek 
Kérdi a belügyminisztert. hallandó-e 
intézkedni u Fővárosi-színháznál tör 
tant tüntetés tárgyában.

Kiadatik a belügyminiszternek.
Ülés vége 9 órakor.

— Szlkra-teleiop. Földönből jelen­
tik: London és Newyork között most 
próbálták ki a szikra-telefont. Nem­
csak egyes szavakat és számokat, 
hanem egészen hosszú és összefüggő 
üzeneteket adtak le a készüléken. A 
felhívó lél beszédét épolt tisztán le­
ltet hallani mint a rendes telefonon. 
A két város közötti távolság 32on 
mérföld.
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díjszabás

A debreceni ügy védi kamara vá­
lasztmánya f. hó 10-én tartott ülésé­
ben az összes perenkivtUi ügyvédi te­
vékenységek díjazását felöleld ügy­
védi állszab0st állapított meg. mely­
nek megtartását a kamara tagjaira 
kőtelezővé tette s kimondotta, hogy 
a díjszabás rendelkezéseinek abból a 
célból való megszegése, hogy azzal 
az ügyvédi logosidaílan versenyt tá­
masszon. fegyelmi ellárdst von maga 
titán. Szerződések, okiratok készíté­
sének munkadija azok tárgyának ér­
tékéhez képest nyert szabályozást és 
pedig kisebb értéknél annak 4, na­
gy óbbnál 3, majd 2 és fél és 2 szá­
zalékban állapíttatott meg az ügy­
védi munkadij. Lakásközigazgatási 
Ügyekben a minimális munkadíjtétel 
50Ö0 koronában, az ügyvéddel való 
jogi tanácskozás (értekezés) minimá­
lis díjtétele 1000 koronában állapítta­
tott meg.

A díjszabásban meghatározott díj­
tételek egyébként mindenkor mini­
mális tételeknek tekintendők, melyek 
az ügy fontosságához, sürgősségéhez, 
a fél vagyoni érdekéhez képest meg­
felelően emelendők, úgy hogy az ügy­
védi munkáért Igényeit munkadíj a 
pénz mlndnkori vásárló képességével 
álljon arányban, viszonyítva a béke­
beli díjazásokhoz és a békében fize­
tett ügyvédi dijak vásárló erejéhez.

Az ügyvéd által végzett munka di- 
lazása a fizetés időpontjában hatály­
ban lévő ügyvédi díjszabás alapján 
állapítandó meg s a viszonyok vál- 
toztáva! az ügyvédi kamara választ­
mánya a díjszabást revízió alá tfogja 
venni. Minthogy az ügyvédi munka­
dij után forgalmi adó fizetendő, az a 
mellett külön felszámítandó.

Ébredők szervezték 
a Fővárost Szlnkáz elleni merényletet

Budapest, lanuár 17. A Fövárosi- 
szinház ellen elkövetett merénylet 
ügyében a IX. kerületi ébredő csoport 
vezetőién kivid előállított a rendőrség 
egy fiatal gimnáziumi tanulót, aki a 
Lónyai-utcai gimnázium 8-ik osztá­
lyának növendéke. Azonkívül előállí­
tották Rdcz János mérnököt, Grego­
rios Károly közgazdasági egyetemi 
hallgatót és Kozmetz Ferenc Aladár 
közgazdasági egyetemi hallgató*. A 
rendőrség házkutatást tartott Koz 
metz Ferenc Mária-ntca 5. szám a'atii 
lakásán, ahol egy 7 millim ■ ere.-, 'lá ­
bért pisztolyt és egy 1895-ös nu dliid 
katonai fegyvert találtak. Az flöál'i- 
tott négy fiatalembert őrizetbe vitte 
a rendőrség, de részletesen még nem 
hallgatták ki őket, mert a rendőrség 
mindenekelőtt a helyszíni szemle s - 
rán azt a kérdést akarta tisztázni, 
hogy éles golyóval történtek-e a lö­
vések, vagy csak riasztó lövéseket

adtak le a merénylők.
Ma délelőtt rendőri bizottság szállt 

ki a f ővárosi Színházba cs a hely­
színi szemlét megtartották. Ez alka­
lommal teljesen kivilágították a szín­
házat. A rendőrség emberei megálla­
pították, hogy a kilőtt golyók vat i- 
mennyien északról déli irányban ^ha­
ladtak .tehát a lövöldözők a nézőtér 
II. emeletének baloldali padsor leg­
szélső helyén ültek. A bizottság négy 
helyen állapította meg, hogy a me- 
[lyezet a golyók befuródása követkéz 
lében megtérült. A golyók valómén: - 
nyien éles töltések voltak és valószínű, 
hogy l: rommer-pisztoly hó! lőtték ki 
Hogy hány lövést adtak le, a bizott­
ság nem tudta pontosan megállapí­
tani, valószínűnek tartják, hogy Tsz- 
szesen öt lövést adtak le, de a Ki­
hallgatott tanuk vallomása nét lövés­
ről emlékezik meg.

MIBEK
I) Etilt I.C/.ENI 

FÜGGETLEN U.ISAo 
politikai napilap.

A szerkeiztltsórt Ideiglenesen telelő, •
It Ö M E It II ICH Alti)

Kiadó:
HEGEDŰS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r.-t. 
Ivöflzctési ár: Egy hóra 250 kor. 
Lnnél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34, 

Telefon 10-2o! 
Éjjel Piac utca 49. 

Telefon 18
Kiadóhivatal : Piac utca 49.

Telefon 18.

Heg|ticntth a legszenzációsabb memoórob: 
II. Miklós car napiójegyzeiel

Hogyan tőrt ki az orosz forradalom ? — V rőr 
önkónl lemondott és Angliába akart menekülni 

Kerenszki megtiltotta <az elutazást

fl llllagmíg állítólagos 
debreceni ludaslidja csalt
Pár érrel ezelőtt egyik neves deb- 

reczeni ügyvéd irodájában dijnokos- 
Icodott hegyi lloda István. A fiatal­
embernek azonban nem tetszett az l 
ügyvédi dljnokoskodás és egyetlen kí­
vánsága az, volt, hogy újságíró le­
gyen. Az 1920. évi nemzetgyűlési 
választások alatt azután álma telje­
sedésbe ment; unokabátyjával, Orbók 
Attilával együtt járta be a nagylétaj 
kerületet, majd Orbók képviselővé 
választatása után vele együtt Buda­
pestre ment. Egytdeig a Magyar Táv­
irati Iroda prágai expozlturáiában 
dolgozott, majd a Magyarság megala­
kulásakor Orbók beprotezsálta a lap­
hoz. Boda rövid ideig volentőröskö- 
dött Budapesten. 1921-ben Ismét Deb- 
reczenbon találkozunk vele és ettől 
az időtől kezdve állandó kávéházi 
alakká vált- Éjjel-nappal a kártya- 
termeket látogatta és Jóllehet állás- 
nélkül volt. mégis forgatta az ördög 
bibliáját. Ismerősei körében a fiatal­
ember már régen gyanút keltett, po­
zitívum azonban, amely manipulá­
cióira fényt vetett volna, nem akadt. 
Gyakran megtörtént ugyan, hogy a 
rendőrség érdeklődött utána, a rend­
őrség ténykedése azonban csak érdek 
lődés maradt — tegnapig.

Tegnap Bodát beidézték a rendőr- j 
ségre. ahol dr Pupp Lajos fogalmazó ! 
elé vezették. Boda Istvánt ugyanis 
egyik ismerőse, Csomortányi László 
biztosítási tisztviselő csalás mialt tel- 
fetentette. A biztosítási tisztviselő 
nemrégen ismerkedett meg Bódéval, 
aki a Magyarság debreczcni tudósí­
tóidnak adva 111 magát, rávette, hogy 
vele üzletileg társadon. Boda azzal 
áltatta Csamortdnyit. hogy összeköt­
tetései révén ló üzleteket tud csinálni. 
Csomortányi felült a mesének és köl­
csönkért 40,000 koronát, amelyet át­
adott Boádnak.

Boda időközben ismét az ördög 
bibliája mellé került, veszített, majd 
klsebb-nagyobb dáridókat csapott 
közismert éjjeli mulatóhelyeken. A 
40,000 korona egy-kéi nap alatt elfo­
gyott és amikor elszámolásra került 
a sor, Boda nem tudott elszámolni.

A rendőrségen Boda István beis­
merte a csalást. Letartóztatták és 
átkisértéh az ügyészség fogházát«.

LeyjoDb yyepjuszóvetek
FELOHEIM OEZSŐ-B8I
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(A ,J)ebrcczmi Független Újság" 
bécsi szerkesztőségétől.) A háború 
után emlékirat-áradatok közepette 
szinte már unalmas újabb memoárok­
ról beszámolni. Most azonban nem 
kerülhetjük el, mivel a napokban ta­
lán az emlékiratok legszen/dclósahh- 
ia került nyilvánosságra. Egy a bé­
csi és berlini orosz emigránsok ré­
szére készülő lap most közölte az 
utolsó orosz cár forradalmi napló- 
jegyzeteit. II. Miklós cár jegyzetei az 
orosz forradalom kitöréséről szenzá­
ciós részleteket és leleplezéseket tar­
talmaznak, ezért a fontosabb feljegy­
zéseket szükségesnek tartjuk a „l)eb- 
reczeni Független Újság' olvasóival 
megismertetni. A napló 1917 február­
jában kezdődik és figyelemre méltó 
feljegyzéseket tartalmaz a petrográdi 
zavargásokról, valamim a moszkvai 
és egyéb nagyobb városok beli zavar­
gásokról. A cár ezekben a napokban 
Moliilevben, a császári főhadiszállá­
son tartózkodott. A forradalom első 
jelelt helyesen Ítéli meg és a közelgő 
katasztrófái előre Ultin. 1917 február I
27- én (orosz időszámítás szerint) a 
következőket írja naplójába:

„Néhány nap óta zavargásk Pctro- 
gradban; sajnos csapatok is részt - 
vesznek benne. Mily rettenetes, az 
eseményektől ily távol lenni és csak 
igen kevés híreket kapunk felőlük. 
Ebéd után elhatároztam, hogy ami­
lyen gyorsan csak lehetséges, vissza­
térek Carszkoje Szefoba." Hajnalban 
egy órakor vonatra szállók,"

A cárnak azonban nem sikerült az­
nap Mohilevet elhagynia. Február hó
28- án, szóval másnap a cár sürgönyt 
kapott egy csomó szenátor aláírásá­
val, amely felszólítja őt egy olyan 
ni ki ti z tér elnök kinevezésére, aki „a 
nemzet bizalmát bírja''. Ezen a napon 
a cár a következőket Írja naplójába:

„Három óra 15 perckor hajnalban 
feküdtem le. Előzőleg fontos megbe­
szélésem volt Ivanov generálissal, 
akii mostan megbízható csapatokkal 
Petrográdba küldök a rend helyreál­
lítására, Mohilevet hajnalban öt óra­
kor hagytuk el. Tegnap este kényte­
lenek voltunk Malo-Víserába vissza­
húzódni, mivel Ljubmit és Toszndt a 
lázadók tartják megszállva. Pakovig 
tudtunk haladni, az éjjelt ott töltöt­
tük. Gondolataink és érzelmeink Car­
szkoje Szeloban időznek. Mily rette­
netes a szegény Alex — (a cárrté) — 
számára mindezeket az Ijedelmeket 
egyedül elviselni 1"

Mialatt az udvari vonat Pakovban 
vesztegelt, mialatt Ivanov generális a 
Retrográd felé vezető utat felderí­
tette, sürgönyök érkeztek, amelyek a 
petrográdi és moszkvai forradalmak 
kitöréséről szóló híreket igazolták. 
Alexelev generális, a vezérkar főnö­
ke a cárt kifejezetten figyelmeztette 
azokra a következményekre, amelye­
ket a forradalom a frontcsapatok kö­
zött Ing előidézni. Ugyanekkor sür­
göny érkezett a tengerészetügyi mi­
nisztertől, aki Jelentette azt, hogy a 
flotta átpártolt a felkelőkhöz, Kron­
stadt a lázadók kezén van és Petr«

grdd, valamint Finnország között 
minden összeköttetés megszakadt. — 
Március 2-án a cár a következőket 
iegvzi fel naplójába:

„Ma reggel Ruszkii generálissal be­
széltem, aki elmondotta nekem annak 
a hosszas beszélgetésnek tartalmát, 
amelyet ö Radziankoval, a duma el­
nökével folytatott. Rodzianko véle­
ménye szerint egy a duma tagiadtól 
álló kormány a mozgatnál nem fojt­
hat ja el. Lemondásom löltétten szük­
séges. Ruszkii generális a velem való 
beszélgetését közölte a vezérkar fő­
nökével és az összes hadparancsno­
kokkal. Délután három órakor beér­
keztek az összes válaszok: egyhan­
gúlag azon a véleményen voltak, hogy 
el kell határoznom magamat erre a 
lépésre Oroszország megmentése ér­
dekében. Hozzájárultam, lilém tették 
aláírás végett a nemzethez és a had­
sereghez intézendő kiáltvány terveze­
tét. Este megérkeztek (iitcskov és 
Sulgin duma képviselők, akiknek 
hosszabb beszélgetés után átadtam az 
általam már aláirt manilesztiimot. 
Hajnalban egy órakor elhagytuk Pa- 
kovot. Körülöttem mindenütt árulás 
es bizalmatlanság'.’'

Március 8-án a következőket Írja 
a cár naplójába:

„Minden incidens nélkül utaztunk 
Carszkoje Szeloba. Megérkezés tizen­
egy óra 30 perckor. Mit soda változá­
sok!"

Ezekben a napokban a cár és csa­
ládja már a biztos halál felé köze­
ledtek. Meg kell azonban említeni, 
hogy a bolsevisták ugyancsak mos­
tan nyilvánosságra hoztak egy sür­
gönyt, amelyet Lvow herceg, az 
ideiglenes kormány elnöke irt alá. 
Lvow herceg ebben a sürgönyben a 
cárnak és családidnak engedélyt 

■adott arra, hogy Angliába utazzanak. 
A sürgöny a következőképen hang­
zik :

..Az ideiglenes kormány elhatározá­
sa értelmében megengedtetik, hagy 
Őfelsége Carszkoje Szeloba utazzék 
és onnan Romanow-Marman kikötő 
lébe menjen.''

A diszpozíciók szerint ebből a ki­
kötőből kellett volna Miklós cárnak 
és családjának Angliába utazni. Né­
hány nappal később azonban a szo- 
ciáltorradnlmárok megbuktatták Lvow 
herceg kormányát. Az ni miniszter­
elnöknek, Kcrcuskinek első teendője 
az volt, hogy ezt az engedélyt vissza­
vonja így került azután Miklós cár 
később a bolsevisták kezei közé, akik 
azután csakhamar kivégezték öt csa­
ládjával együtt.

Szemere Pál

-■ Adakozzunk a Horthy-akclóra.
Debrecen sz. kir. város Horthy-bi- 
zottsága ismételten felkéri a város 
közönségét, hogy mindazok, akik a 
jótékonysági adón felül adomán’i áik­
kal hozzá akarnak járulni a helybeli 
Horthy-akcló minél sikeresebbé téte­
léhez, adományaik beszolgáltatása 
végett a városi Népjóléti Hivatalnál 
(Miklós-u. 23. se.) ielenienek inak

Kalapok, nyakkendők
legolcsóbban beszerezhetők

Werner Sándor nál,
PiAG-UTOA 72. SZ.

Jóváhagyta a belügyminiszter a 
Csokonal-szlnház segélyét. F.mlókeze- 
tes. hogy a törvényhatóság a múlt év 
folyamán 200 öl tuskófát, 15000 kilo­
watt villanyos áramot szavazott meg 
a válsággal küzdő Csokonai-szinház- 
nak. A határozat ellen Miskolczy La­
jos főispán felebbezést jelentett he és 
az ügy felkerült a belügyminiszté­
riumba döntés végett. Ma érkezett le 
a városhoz a belügyminiszter leirata, 
amely elutasította a felebbezést és 
a törvényhatóság határozatát jóvá­
hagyta.

— Az Izr. nöegylet vezetősége ja­
nuár hó 25-én, azaz csütörtökön este 
a városi zenede dísztermében sze­
gényei felsegélyezésére, nagyszabású 
hangversenyt rendez, melyre sikerült 
a világhírű és legutóbb Pesten oly 
óriási sikerrel hangversenyzett Léh- 
ner vonósnégyest megnyerni. E rend­
kívül) művészi esemény bizonyára 
nagy örömmel tölti el a városunk ze­
nekedvelő közönségét.

Értekezlet a kamaránál az álta­
lános kereseti adó ügyében. A ka­
mara az általános kereseti adó Vég­
rehajtási Utasítása 141. 8-ban foglalt 
kérdésnek: A természetbeni járandó­
ságok forgalmi összegének átalány- 
összegben való megállapítása meg­
tárgyalására f. hó 19-én pénteken 
délután 5 órakor a kamara közgyű­
lési termében értekezletet tart. — A 
kamara felhívja az Ipartestület szak­
osztályainak figyelmét a kérdés nagy 
fontosságára, miért is felhívja a szak­
osztályokat arra, hogy* ezen az érte­
kezleten magukat feltétlenül 2—3 ki­
küldöttel képviseltessék.

A postatlsztviselők mii vészes- 
télve. Mint már jeleztük, a debreceni 
posta-távirda nőtisztviselök egyesü­
lete a postaigazgatóság, műszaki íel- 
iigyelőség, számvevőség és hivatalok 
tisztviselő személyzetével karöltve 
február 1-én az Arany Bika üvegter­
mében tánccal: egybekötött jótékony- 
célú miivészestélyt rendez, mely a 
debreceni postaigazgatóság [elállítá­
sa óta a postatlsztviselők első nagy­
szabású estélye lesz, bemutatkozásul 
Debrecen előkelő társadalma előli. 
Az edd,.; csak szőkébb körben ren­
dezett k ulturdélutánok is dokumen­
tálták, hogy a magyar postásság meg 
értve az idők intő szavát, mint kul- 
tnrtényezó is elfoglalja a társadalom­
ban az öt megillető helyet. A ulti- 
vészestély programmját a rendező­
ség még nem állapította meg végle­
gesen. eddig ív, >nban oly két mű­
vészt sikerült megnyerni, hogy az es­
télv sikere már is biztosítva látszik. 
Dr Szilágyi Imre városunk országos 
liirii hegedűművésze és Weixelgárt- 
ner Erikné akadémiai énekművész!»

postatisztviselő — fogja a kö­
zönséget gyönyörködtetni nagy mű­
vészetében. A napokban már a vég­
leges prograinmot is közölni fogtuk, 
mikorra az estélyre szóló meghívok 
is elkészülnek és szétküLctotnck. Az 
érdeklődőknek készséggel nyúl felvi­
lágosítást a rendező-bizottsági elnök, 
dr Klimes János posta-táv. igazgató, 
vagy a rendező-bizottsági titkár, 
Szítba Gyula főtiszt (igazgatóság '■ 
ügyosztály, telefon 13—06), hol meg­
hívók elöjegyeztethetők. Az estéd 
zártkörű lesz s legyek csak a meg­
hívó elómutatása mellett válthatók-^
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Házassá*. Kardos Animsku, dr 
Kardos Samu ügyvéd és publlclta 
leánya, vasárnap, január 21-én es­
küszik örök hűséget Weinreb Dezső 
nagykereskedőnek. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

A zsidó gimnázium Petőfl-iin- 
nepe. A zsiuó gimnázium telügyelu- 
hizottsága tegnapi ülésében elhatá­
rozta, hogy mint tavaly, az idén is 
egy nagyobbszabásti kulturestét ren­
dez s azt Petőfi százados emlékeze­
tének szenteli. Az ünnep rendezésé­
ben közreműködtek az izraelita Írjak 
dalköre, amely újonnan való szer­
vezkedései óta most fog először be­
mutatkozni a nagy nyilvánosság előtt 
A rendező-bizottság a Petőfiről szóló 
ünnepi beszéd tartásával dr Kardos 
Albert zsidó gimnáziumi igazgatót 
bízta meg, a műsornak szavalat! és 
énekszámaira pedig elsőrendű mű­
vészi erőket igyekszik megnyerni. A 
fényesnek ígérkező Pctöti-iinnep feb­
ruár közepére van tervezve.

Köszönet. Birinyi Lajos és neje, 
Kígyó-utca 28. szám alatti lakosok 
házasságuk 50-ik évfordulója emlé­
kére: 1 mázsa íözőlisztet, 1 hordó 
bort (120 liter), 50 kgr. borjúhúst és 
egy fél oldal szalonnát adományoz­
tak a Népkonyha céljaira. Fentneve- 
zettek fogadják ezúton is őszinte és 
hálás köszönetnyilvánításunkat nemes 
szívre valló adományukért. Debre­
cen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

Lopások a Máv. raktárban. A 
M. Á. V. raktárkczelősége a deb­
receni rendőrségen feljelentést fut 
ismeretlen tettesek ellen, akik ugya­
nis egy érkező szcgszállitmányt meg­
dézsmáltak és 24000 korona kárt 
okoztak. Ugyancsak a Máv. raktár- 
főnökség tett a debreceni rendőrsé­
gen jelentést arról1, hogy a Köztiszt­
viselők fogyasztási szövetkezete szá­
mára érkezett pamutvászon-bálakból 
ismeretlen tettesek 70 métert 100,000 
korona értékben elloptak. A rendőr­
ség erélyes nyomozást indított a 
raktári lopások ügyében.

Ki bölcs? A régi Írás szerint: 
aki mindenkitől latiul. Szerintünk: aki 
nem szalasztja cl a jó alkalmat, .lan. 
22-én, hétfőn, világvárosi hangver­
senyt élvezhet az. aki a Bika portá­
sánál idejében biztosítja jegyét a 
Jadlowker-Budánovits koncertre.

<>zv. Mei st*.Is Samu né 
Steiner Hermina ti
maga és csaladja nevében 
mély toldatommal és meg­
tört szívvel tudatja, hogy 
felejthetetlen férje, a leg- 

! jobb apa, após, nagyapa, 
testvér

Meisels Samu
j munkás életének (j8-ik, 

boldog házasságának 38-ik 
esztendejében folyó iió 
17-én hajnalban elhunyt, 

j Drága halóilunkat folyó 
hó 18-an, csütörtökön dél-1 
ulán 2 Órakor temetjük a 

I Miklós-utca 35. sz. tiáz.á-I hói.
Debreczen, 1923 január 

hó 17. J
I Meisels Erzsi térj. Ko- 
J senfeld Sándorné,
I Meisels Marosa férj. 

dr. Forbat Ernőné 
gyermekei.

Hosenfeld Sándor, 
Dr. Forbát Ernő

vejei.
Hosenfeld Kató, 
Rosenfeld Éva 

unokái.
Meisels Ákos,

Klein Zsigmoudné 
szül. Meisels Amália, 

Meisels Dezső, 
Meisels Vilmos 

testvérei.
Meisels Akosné 

sz- Harsány! Amália, 
Meisels Dezsőné 

sz Meiz.ler Helén, 
Meisels Vilmosné

■ .. sz- Fischbeln Ilka, 
ozv. Fleischer Gyulanoé

sz. Steiner Paula, 
Fried Lajos

■ sógornői és sógora 
L£s_a_nagvszárnü rokonság.

Ä w*,‘1°*i kSzgyülée elfogadta 
a Helyivasut tarifaemeáesét

Beronultak az uj virilieek
km járassák és a Csapó-Utcai sza­
kaszhatár a '/.étiedénél tényen. Bulkd- 
nyi Ede dr a közlekedés hibáira mu­
tat rá, panaszolja, hogy a llelyivasut 
redukálta a kocsik létszámát és u 
villamosnak az Augusztáin való kive­
zetései sürgeti, líékés Emil azt kifo­
gásolja, hogy a Helyiviisut valóságos 
rendezöpályandvart létesít a Piac- 
utcán és a mozdonyuk valósággal 
korom es füstfelhőbe borit iák az utcái. 
•4 Széchényi-kerti vlllamusvonal ki­
építését síit ne ti.

Magoss Uyörgy dr tiszti főügyész 
azt a módosítást ajánlja a javaslat­
hoz, hogy a Helyivasut az áramár 
tartozását 1923 március 1-től törlesz- 
sze. míg Békés Emil felszólalására 
megjegyzi, hogy a Piac-utcai teher­
forgalom a kereskedők érdeke de 
különben is a szállítás túlnyomó ré­
sze éllel bonyolítóink le. Csáky János 
a tamilóbérletek árának havi összeg­
ben való megállapítását kéri. A fel­
szólalásokra Vargha Elemér tb. fő­
jegyző reflektál, kijelenti, hogy a ta 
naes állandóan napirenden tanút a 
Helyivasut járatainak kibővítési ter­
véi. de ez a mai gazdasági viszonyok 
között kivihetetlen. Csóka Sámuel 
polgárnirsterheiy cues-főjegyző ez­
után a tanács javaslatát elfogadott­
nak jelenti ki és ígéri, hogy az el­
hangzott javaslatokat a városi tá­
rnics megtolt tolás tárgyává fogja 
tenni.

Ezután dr Vásár.v István tanács­
nok bejelenti, hogy a pénziigyigazga- 
loSiíg a jövedelem- és vagyonadó 
leiszoiamiási bizottságok (tagjak kö­
zűi egyeseket kifogásolt, mert nem 
abban a kerületben laknak, amelybe 
beválasztották okét. A kifogásolt bi­
zottsági tagok az I. kerületben Nc- 
meilt Aladár, a II. kerületben Kasza- 
nyitzky Andor, a Hl. kerületben P.r- 
dody Lajos. A törvényhatóság a ki­
fogásolt bizottsági tagok helyébe Lir 
‘Mi’ Lajost. Kenyeres Károlyt, illetve 
l'hlarik Bélát választotta meg. X 
közgyiijés ezután 12 órakor véget ért.

Rendkívüli közgyűlést tartott ma 
délelőtt Debreczen sz. kir. város tör­
vényhatósága, amelynek tárgysoro­
zata mindössze csak két pontot tar­
talmazott. A tárgysorozat le is per­
gett simán, item egész egy óra alatt, 
megszavazták a tarifaemelést simán, 
csupán a HelyivasuttaJ szemben 
hangzottak el egyes óhajok, amelye­
ket megígértek, hogy továbbra is 
evidenciában fognak tartani, a tari- 
lát felemelték és marad minden a 
régiben, sőt rosszabbodik a közleke­
dés.

A másik érdekessége az. volt a 
közgyűlésnek, hogy először jelenlek 
meg ez évben a nemes hagyományú 
közgyűlési teremben az tti törvény- 
hatósági bizottsági tagok, az ni vi- 
rilisek. Csupa cívis gazdaember, pom 
pás magyar típusok. Debreczen vá­
rosának igazi erős oszlopai. Öröm­
mel láttuk őket ott ülni komolyan a 
közgyűlési terem kopott asztalai 
mellett, figyelmesen hallgatva az elő 
terjesztéseket. Uj emberek ők Deb­
reczen kisded paralmentjében, akik 
talán még tájékozatlanok a várospo­
litika egyes kérdéseiben. Ha ni em­
berek is a közgyűlési teremben, de a 
cégi gondolkozásti, liberális kálvinis 
la magyarok ők kiinnt az éleiben és 
ezt a gondolkozást kell bevinni a köz­
gyűlési terembe is. amely gondolko­
zás vitte eddig is előre Hebreczctt 
városát a közélet terén.

A közgyűlést II órakor nyitotta 
meg Csóka Sámuel poigármvsterhe- 
lyettus-főjegyzö, üdvözölte a tör­
vény ható-sás ni tagjait. Újára 
Vargha Elemér dr th. főjegyző ter­
jesztette elő a tanács javaslatát a 
Melyivasutnak szolgáltatott villamos- 
ára ni egységárának 55 koronáról 56 
korona 50 fillérre való felemelése 
iránt, valamint a Helyivasut kérelmét 
nz áramár felemelése folytán előálló 
tulkiadás fedezetéül tarifaemelésre. A 
javaslathoz ierenczy Gyula szólott 
hozzá elsőnek, aki elfogadja ugyan 
a javaslatot, de kéri, hogy a Hatvan- 
utcai villamost a Szölvátor barakko-

Klállltás a Remény vagyonmeii- 
töben egész nap. Állandó eladás. 
Piac-utca 85.

Szorulásoknál és székerckések- 
néi a Hunyadi János keseriiviz ki­
tűnő szolgálatokat fog tenni Önnek. 
Rendes adag reggeli előtt egy vizes 
pohárral langyosra fehnelegitvc.

Minden felesleges tárgyát mi­
előbb adta be a vág von mentő vásárra 
az Arany-Szinházba (József kir. iier- 
eeg-u. 3. az emeleten) délelőtt tél 
kettőig.

Báli újdonságok, track-ingek, 
gallérok, nyakkendők, legolcsóbban 
beszerezhetők Frank Imrénél. Piac­
utca 43.

Uosmopolls!
Legjobb színházi vacsorák a 

Kováiba.
— Tortapapirok Hegedűs és Sán­

dor r.-t. papirkereskedésében.
Áruielvétel a Remény vagyon- 

mentőben egész nap. Állandó eladás. 
Piac-utca 85.

„Napsugár” jatttiári vagyonntentti 
árverésére tárgyak bezárólag 18-álg 
(csütörtökig) adhatók bv Piac-utca 10. 
alatt. Hh'atalos órák délelőtt 9- 2-ig.

Ángyán Béla szitiPhonikus ze­
nekara szintén este hangverseny zik 
a Royalba.

Gyöngyök. Vászonncniüek, Hím­
zések. Csipkék, Cérnák V 11 á r i u s 
Sándor és Társánál, Egyház-tér 3. 
Nagytemplom mellett.

— Illatos mosdószanpanok csak 
Franknál olcsó és jó, Csapó-u. 11.

Cosmooolls!
Tiikörgyártás, üvegcsiszolás, tvgi 

tükrök újjá öntése, üvegtárgyak dí­
szítése S i p k o v i t s Béla tivegmü- 
ipari vállalata Sziv-utea 15 14. Te­
lefon 356.

- Cosniopolls!

MIHHU

X-egszebb

KALAPOK
megérkeztek

Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10, SZ. 
Bikával szemben.

A Szőke ördög, Than Gyula szín­
müve, legalább a premieren rendkí­
vüli sikert aratott a Csokonai-sziu- 
Itázban. A most folyó színi évadnak 
határozottan legnagyobb drámai si­
kere c darab és ez nem kis részben 
tulajdonítható a szerző közismert sze­
mélyének és annak, hogy az a kö­
zönség volt ott a premieren, amelyet 
maga a szerző nevelt népszínművei­
vel a színház látogatására.

A darab eléggé egyszerű mesén 
épül tel. Egy szabolcsmegyei urada­
lomban gazdasági rmok Sajtényi kul­
túrmérnök. A férfias jellemű írnokot 
mindenáron hálójába akarja keríteni 
a szőke ördög az intéző felesége. 
Az asszony találkozót beszél meg az 
Írnokkal, azonban náluk előbb megy 
a találka helyére Maliid, a birtok 
úrnőjének leánya, aki szintén szerel­
mes a méniök-irnokba. Az asszony 
forró szerelmi vallomással ostromol­
ja az. írnokot s eközben lepi meg 
őket a férj. A szőke ördög az írno­
kot az ablak függönye mögé bujtatja 

ide húzódott be előbb Maliid 
ahová a gyanakvó féri vadászpus­
kájából belő. El is találja a mérnököt, 
akinek most aggodalmában nyíltan 
bevallja szerelmét Maliid. A negye­
dik felvonásban egymásé lesz az. Ír­
nok és a birtok örökösnője.

Minden epizódtól megfosztva ez a 
darab meséje és a szerző ezt a me­
sét tagadhatatlan rutinnal vezeti le a 
négy felvonáson keresztül. Az első 
felvonásnak ugyan súlyos tehertételt 
jelent a túlsók szereplő, akikről igen 
sok elmoiídanivatóla van a szerző­
nek. A második felvonásban, ahol 
még mindig a cselekmény bogozódik, 
sok csalta nős dialóg és egy palotás­
tánc csak a siker által Igazolt öt­
let eleveníti fel. Az izgalmas har­
madik felvonásban van a Shakes­
peare! motívum, a függönyjelenet. Ez. 
a legsikerültebb része a darabnak, 
inig a negyedik felvonásnak ismét te­
hertételt jelent a gonoszok megbün­
tetése, amit talán sokkal egyszerűb­
ben el lehetett volna intézni. A da­
rab nyelve választékos, helyenkint 
túlságosait is az, ami szintén a

, Hf üiiuti hatás rovására megy, helyeii- 
I '*mt azonban fordulatos, szellemes.

A darab- szereplői Hal assy Mari­
ka. Halussyné. Erdődy Lili. Csapó 
Maria. Rttbinyi, Unger és Rolkó el- 
ismvresreméltó igyekezetét tanúsítot­
tak a darab sikere érdekében.

A színházi iroda hírei
Nézze meg Évát szombat délután!
Forró estje volt tegnap a színház­

nak. I háti Gyula Szőke ördögé-nek 
Pazar előadását zsúfolt ház pergö- 
tapsai kisérték, szerzőt és szereplő­
ket számtalanszor hívták lámpák elé.

A Szőke ördög egész héten műso­
ron marad!

Megjött Göre Gábor.
Jön! Petőfl-filmek! Horoga! Seve­

rin Mars csodás játékával egyszerre 
bemutatják Uránia és Vígszínház.

Perezel Sári. a v'sokonai-sziuház- 
ban vasárnap január 21-én. Oly nagy 
érdeklődés előzi meg ezt a szenzá­
ciószámba menő előadást, hogy kér­
őik az előjegyzett jegyeket péntek 
dek-lőttig kiváltani, mert ezentúl azo­
kat a pénztár az újonnan jelentke­
zőknek lesz kénytelen kiadni. Jegy­
elővétel az Apollo pénztáránál.

I izeim egyedik. Petrovich és Lolli 
Mával ma utoljára az Apollóban.

Cosmopolis!
Uosmopolls!
1 racassa, a legnagyobb kalandor, 

pénteken az Ápolóban.
Vigszinhazmozgőhan: Sodorna be­

fejezése: Uiinhöüés. Csak felnőttek­
nek.

ciikoiv az éjszakában! Csodatevői

Alapszabály módosítást javasol a 
kerület. A Magyar Labdarugó Szö- 
vetseg leiratot intézett a kerületek­
hez, amelyben felhívta a kerületeket, 
hogy az alapszabályok módosítására 
tegyék meg a kerületek javaslatai­
kat. A keleti kerület fegyelmi- és in­
téző-bizottságai ma együttes ülést 
tartottak, amelyen a következő alap­
szabály módosításokat javasolják az 
MLísz-uek: A kerületi elnökség utal­
ványozási joga emeltessék íel 5UU 
tanács tagjainak száma, hogy minden 
egyesület kellőképen képviselve le­
gyen, rendes tagoknál 15-röl 24-ru, 
póttagoknál 6-ról 12-re emeltessék 
lei. A kerületi szervek ellen beadott 
bizalmatlansági indítvány lelett első 
fokon a kerületi tanács, másodfokon 
pedig az országos vidéki tanács dönt­
sön. A kerületi szervek két egybe­
hangzó határozata jogerős legyen. 
Az országos jelölő bizottság az or­
szágos vidéki tanács élére 3 egye­
sületen kívüli jelöltet jelöljön, akik 
közül a vidéki egyesületek válasszák 
meg az előadót. Javasolta még az 
ügy vezető-elnök, hogy a kerületi baj­
nokcsapatnak 10 szavazata legyen, 
ezt azonban a bizottság elvetette.

A DIE atlétikai szakosztálya pén­
teken este ti órakor a klubhelyiség­
ben fontos ülést tart.

KÖ4GMDASAS
Tőzsdei ttmtiánlorgalom

Zürichi zárlat: (1.2(1 és egynegyed
A mai magánforgalom szilárdan in­

dult. Eleinte nem volt nagy forga­
lom, később a forgalom élénk lett. 
az árfolyamok tartották magas kur­
zusaikat. 12 órai árak: Salgó 63500

1)4000, Georgia 133- 132000, Ált. kő­
szén 14600, Áliamvasut 134—135000, 
Izzó 71500 7.1500, Rima elővételi jog 
nélkül 10500, Karton 34 35000.

Két órai árfolyamok: Salgó 63000, 
Ált. kőszén ISO - 149000. Áliamvasut 
33500. Georgia 137000.

Zürichi zárlat
Zürich, jatt. 17. (Zárlat.) Berlin 3. 

Hollandia 21085, Newyork 532 és egy­
negyed, London 2482, Paris 3620, Mi­
lánó 2610. Prága 1470. Budapest 20 
és egynegyed. Belgrad 495, Buka­
rest 280, Varsó I háromnegyed, Bécs 
75. osztrák bélyegzett 76. Szófia 345.

Terménytőzsde
X mai terménytőzsdei forgalomban 

kenyérmagvak iránt jelentősen meg­
csappant az érdeklődés, csupán ta­
karmánycikkekben volt. nevezetesen

Jó »xövetet olcsón I
Plac-tivrtrtArolliat.

ül

1
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tengeriben említésre méltó iumulom 
és a takarmánycikkek tudták leg­
utóbbi árfolyamaikat megtartnl, míg 
a kenyérmagvak 2 400 koronáig ter­
jedő árveszteséget szenvedtek.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki I230(k 4UO, egyéb 12200 
,«Xi 78 kilós tiszavidéki l24oo 5(1!I. 
egyéb 12300 -400. rozs KOUU 100. ta­
karmányárpa 7900 -8000. köles 8600

9000. zab 7700- 900. tengeri 7800 
8000. korpa 5150- 250.

Előfordult kötések: Búza 4 vágni 
78 kilós tiszavidéki ab állomás 12200, 
.1 vagon 78 kilós Dunántúl 12200. 2 
vagon 77 kilós Dunámul 12000. rozs 
2 vagon ab t.inizse 8000, tnkarmanv- 
árpa 1 vagon ab Szik só 8000, I va­
gon ab Olaszllszka 8000. 50 mm. I o’- 
bágy 8200, zab 3 vagon nb állom ás 
7,400. tengeri 2 vagon január végere 
Dunámul tiszavidéki 83*1. I vagon 
február 25-ére Nyíregyháza 8700. -
vagon ianuár végére haidumegyei ál­
lomás 7900. 3 vagon február 15-ere 
tiszai állomás 9000. 2 vagon csöves 
februárra elsőrendű tengert 740u, 50 
mázsa promt Torbágv 8200. I vagon 
promt Nagykonyi 7800. 1 vagon Bajt 
7900. 3 vagon tiszavidéki 7900. napra­
forgó 1 vagon dohos Fiizesg.yarm.it 
7800. hab 3 vagon helyben 9800 plus 
forgalmi adó. korpa 1 vagon ab Bu­
dapest 5200. cirok I vagon ab Buda­
pest kocsira rakva 6800.

A Uevlzaközuoitl 
hivatalos árfolyamlapja 

Valuták:
Vétel

Ingyen
Kapja

Az Est
hármashiinpt

A könyv bolti ára
1500 koron*
és 15e/o felár,

ha előfizet V* évre
1100 koronával

pesti Napló-».

.„rA hirdetések dila hétköznap 10 Miig 80 korona minden további ui P “1.tr‘ÍotoPn 10 ,ztóg*<t korom., minden további ^ 
4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnék,

>5*

POST A

Elófi/etósekel elfogad 
HirU[ilro(la, .Széchenyi utc« 

ki az előfizetett lapo­
kat a vonat beérkezése 
után 1 órán belül 
lakására szállítja.

Eladás
Napóleon 
Dinár
Hollandi forint 
Lei
Angol font 
Márka 
Lira
Francia frank 
Szóitól 
Svájci frank 
Osztrák korona 
Dollár
Lengyel márka

Devizák:
Belgrád 
Amsterdam

0900.
25.50 

1040.
13.50 

12300.-
0.018

129.
179.
74.

500.
11.0.370

27.50 
1075.

14.50 
12600.

0.022
135.
189.
78.

520. 
0.0390

2025. 2700.
0.00950 0.001050

Bukarest 
London 
Berlin 
Milánó 
Paris 
Zürich 
Prága 
Bécs 
Newyork 
Varsó

25.50 27.50
1040. 1075.

13.50 14.50
12300, 12600.

0.018 0.022 
129.
179.
495.

74. - 
0.0370

A Royál­
éit erem

Benöshlhetuek 
izraelita, jobb ken;tko­
déinál alkalmazott<k ét 
tisztviselők Azoukivül 

sok porti önálló exisz 
leneiávfll bíró egyéndt 
részére Hozomány 1 -tói 

20 millióig Bért ovits, 
Hajó-utca 16. szám.

Ebédlök,
hálók, bútorok legolesób- 
ban beszerezhetők Piac- 
utca 83., az udvarban.

86 os
majásszáru fekete, tel­
jesen uj uői cipő olcsón 
eladó. Giro a kiadóban.

Abroncsvas 
kapható a kiadóhivatal- i 
ban. ________ :

amarvjOEM

vásárol
A ■,

-utca 10.

KERESLET
Aranyat, 

ezüstöt, brilliáBsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihslv, Hatvan-utca 2 
szám, I. emelet.

Bgy-ketti
ezer korona

állandó napi jöve­
delemhez j áthatnak 
üzletszerzésben jár­
tat urak vagy höl­
gyek, kik

irodák, üzletek, 
in a 9 á n o sok
látogatására vállal­
koznak. Bővebbet 
Szóehenyi-u. 6
Hírlapíródé.
Délután 2—4-ig.

135.
1*9.
515.

78.
0.0,390

2625.— 2700.— 
0.00950 0.001050

orthodox kóser 
vendéglőjében 

elsőrangú ételek 
és italok, szolid és 
fig seltnes kiszol­

gálás mellett.
Esküz'Si és egyél) családi 
vagy társas ünnepségek 

saervirosása.

ADLER MIKLÓS
vendéglős.

Gyöngy hímzésből
kimaradt gyöngyöt régi 
gyóngyhimzést veszek. 

Jókai n 5.

elTbTS

Is tűzifái

Tűzifa
állandóan kapható

DömB Jenő
:: fakereskedőuél ::
Veres-u. 22,

TE1.KF»8 70S.
He ne. sorok, 

plüs díványok, maira 
cok készen kaphatók 

Dehreeeen seky kárpitos 
nál, Halköz 8.

felvágva, ölenként, házhoz szállítva, valamint 
vagoniétclben bármilyen mennyiségben,
hazai és porosz kfiazén megrendelhető a

Debreczeni Faipar r.-t.
1.«S11S|e«5*e «so«««» »s-aazoa- ^

Telefon szóm 156.

Pern*
kisebb mérető

Giis a kiiiiiai

Zongora- 
hangolást,
javítást, hosszú zob- 
gorak rövidítését 

elvállalja

k a,L S » M. <tsy
Beihlen-u. 27.

Gyakorlott
könyvelő-levelező dél- 

utó ui könyvelést, lcvc- 
luzást villa. Cím a ki­
adóhivatalban.

Fürdő­
kályhát,
fürdőkádat
veszek.
Cím a kiadóban.

Ügynököt.
ki a fűszer- és rövidáru 
szakmában teljes jártas­
sággal bir, azonnali be­
lépésre keres Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedő, 
Gr. Dégenfeld-lér 7. sz.

Könyvkötő
és

ny o md Asz

kél középiskolát vég 
zeit jó maga viseletű 
fiuk felvétetnek a

hasáb és aprított 
házhoz szállítva.szAruz tűzifa_____

énül ETTFJB é® összes építés 
He Ír I * H legolcsóbb« n boo*t»iB®nBiw»

BÜRGER ÉS WEINBERGER falelepén ÄÄ,
TELEFON; 11-8*.

anyagok 
beezerezhotök

lindenkinek könyvet keli 
vezetni az uj kereseti- 
ts forgalmi adórendelet 
értelmében!
Az összes ilynemű üzleti cs torgalmlaUu könyvek kaphatok 
Hegedűs és Sándor r.-l. pupírnagykereskedésében. Piai u. 34

Tűzifát
aprítva azonnal házhoz 
szállít „Unió“ fatelep r.-t., 
Ispotály-telep 1. Telefon 
779.

Irodai teendődben 
e gépíróéban J‘rta* 

kians* • ony esonnell 
belépésre felvétetik 
HONfBEK OÉZA- 

oéguól
Könyv^tjji

vagy ügyes köu^yelönőt 
keresek, aki könyve 6s- 
ben, levelezésben, gép­
es gyorsírásban évi gya­
korlattól bir. Áron Manó 
cs Társa utóda Rcieh- 
mann Vilmos.

Bulta-
szehrény

jó állapotban
el a* tiL -

Dim fi kiadóban.

Hegedűs és Sándor
rt. kituyrnyomdtjibaa 
és kiSnyvklttészetában 
14EBRKCZEN,

Plac-u. 49.
Utazó 

füszerszakmában felvé­
tetik Adorján é* Mandel 
cégnél._____________

Bútorozott
szobát keres izr. fiatal­
ember teljes elléiáseal. 
Címet kiadóban leadni.

V E G V ß S
;iSKviWÍBKn*SSI«I

Den I sebes 
Fräulein sucht Stelle all 
Erzieherin. Cim a kiadó­
ban.

Két
bútorozott szoba köz­

pontban kiadó. Cim a 
kiadóban.

Nagyobb
perzsa szőnyeget ven­

nék. Címet kérem a ki 
adóba.

Menekült őrás
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal
ja vitásokat»
likÍEli-tóiilI..

t3Krs$tB$seüSt5ikSMat

Legszebb alkalmi 
ajándék egy príma

zsebóra
Omega. Doxe. Longtncs, 
Inga órák minden hulor »cinben.
Divatos ékeecrek, fegvqyürúk 
— legolcsóbban kaphatok —

BLATTNERBÉLA
6r6s 68 ékseerísRtiól, hossulh-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

mi

Legszebb cigányzene a
Gambrinusbanü
Sléez Jánosi 
és lla^oleem

hegedű <is esellómtivószeit II
tagú zenekarukkal Játszanak.

türdőszoba bérén*ViZVßZPitßK, dezési, csatornáz*»! 
és ciosett-berendezési munkáltat 
s minden e szakmába vágó ja; 
vitásokat szakszerűen, a napi 
áron vállalok. — Úgyszintén 
fürdőkádak, mosdók angol- 
elosettek, gázkályhák raktáron.

Máikéi János
Gsairó-u. 24 —Telefonhat.

Jókai 
összes munkált, 
Pallas Lexikont

és egyéb könyveket
, jó árban vásár0

öt 2 Ét antíquáM
Eled Tokáré k-palot**

NroWMrtoét Hegedős és Séntior itodnltni és nymodéi rész vénytómMg kW$'STiyWi ri4$Q)Bgt Pttti-utee 49. *»<!*»


